

10.01.10

¹А.У. Киньябулатов канд. мед. наук, ²С.Г. Аксенов д-р экон. наук,
¹Р.Н. Зигитбаев, ¹А.Д. Лифанова, ¹Нгуен Тхань Нга, ¹Конг Тхи Хоа,
¹Ф.Х. Усманова, ¹С.А. Батанин, ¹А.Ф. Мухлисав

¹Башкирский государственный медицинский университет,
факультет медико-профилактический с отделением микробиологии,
кафедра общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО,
²Уфимский государственный авиационный технический университет,
Уфа, azatur3@yandex.ru

**ВКЛАД ЧЛЕНА СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ
И РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН, ПРОФЕССОРА С.Г. АКСЕНОВА
В РАЗВИТИЕ ВОЕННОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ
(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**

Член Союза журналистов России и Республики Башкортостан, профессор С.Г. Аксенов в марте 2019 года отметил 60-летний юбилей. Участник ликвидации последствий землетрясения в Спитаке, Улу-Теляжской железнодорожной катастрофы, специалист пожарной безопасности С.Г. Аксенов с 2005 года — член Союза журналистов России и Республики Башкортостан. Опубликовал свыше 100 статей в области военно-медицинской журналистики.

Ключевые слова: медицинская журналистика, военная журналистика, пожарная безопасность, Союз журналистов.

В марте 2019 года члену Союза журналистов России и Республики Башкортостан, кандидату юридических наук, доктору экономических наук, профессору Сергею Геннадьевичу Аксенову исполнилось 60 лет. Вступив в 2005 году в Союз журналистов России и Республики Башкортостан Сергей Геннадьевич активно публикуется в средствах массовой информации по актуальным вопросам военной медицинской журналистики. Учёный-правовед, педагог, спасатель, полковник С.Г. Аксенов родился 18 марта 1959 года в г. Уфа. Последовательно окончил Всесоюзный заочный финансово-экономический институт (ВЗФЭИ, 1985 г.), Высшую школу МВД России (1994 г.), Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России (2010 г.). Свою трудовую деятельность он начал во время прохождения военной службы в автомобильных войсках на территории России, на должностях рядового и сержантского состава. С 1984 года проходил службу в пожарной охране, где прошел служебный путь от рядового до полковника, в этот период он начал писать статьи о первой медицинской помощи, профилактике пожаров. С 1987 года работал на различных должностях профессорско-преподавательского и начальствующего состава в Уфимском юридическом институте МВД России, в последующем руководил кафедрой. В 2008 году приказом был переведен в Москву на должность начальника факультета Академии экономической безопасности МВД России. В связи с ликвидацией академии в 2011 году завершил службу и вернулся в г. Уфа. В Уфимском государственном авиационном техническом университете (УГАТУ) работает с 2004 года (первоначально по совместительству): профессор кафедры пожарной безопасности, декан факультета защиты в чрезвычайных ситуациях (2011—2016 гг.), проректор по инженерному обеспечению и развитию имущественного комплекса УГАТУ (2015—2016 гг.), заведующий кафедрой пожарной безопасности (2017 г.). Научные исследования профессора С.Г. Аксенова посвящены актуальным проблемам экономико-правового регулирования в области обеспечения пожарной безопасности, профилактики чрезвычайных ситуаций, оказание первой медицинской помощи на пожарах, а также военной истории и истории пожарного дела в России и Республике Башкортостан [1]. Профессор

С.Г. Аксенов является членом первичной ячейки Союза журналистов при Башкирском государственном медицинском университете. За последние 15 лет им опубликовано свыше 200 статей в газетах и журналах, которые посвящены вопросам оказания первой медицинской помощи, транспортировке пострадавших, организации помощи в чрезвычайных ситуациях и др. Многие его статьи, посвящены истории развития УГАТУ, БГМУ, УЮИ МВД России, например, детально изучена биография одного из первых преподавателей Башкирии Н.Н. Байтерякова, самой семьи Байтеряковых внесших значительный вклад в развитие педагогики, культуры, медицины и юриспруденции Башкортостана, также значение сохранения памяти уважаемой семьи. Особое значение имеют его работы, посвященные Великой Отечественной войне, особенно статьи об эвакогоспиталях, где помимо медицинской помощи, оказывалась большая помощь в социализации инвалидов, коррекции их профессиональной деятельности (получение новых специальностей и профессий) [2, 3]. Тесно связан журналист С.Г. Аксенов со спортом и физической культурой, он член организационного комитета и сопредседатель 1 Международной, свыше 30 Всероссийских научно-практических конференций, посвященных истории медицины, пожарной безопасности, физической культуре и спорта. На протяжении многих лет занимается просветительской деятельностью, являясь членом Президиума Башкирского регионального отделения Российского общества «Знание», а также членом Президиума Башкирского регионального отделения Академии военных наук РФ. Отличительной чертой журналистской работы профессора С.Г. Аксенова является не только написание и публикация материалов по профилактике в чрезвычайных ситуациях, но и активное обсуждение данных публикаций со студентами в библиотеках УГАТУ и БГМУ во время проведения круглых столов. Проведение совместных лекция со выдающимися спортсменами, спасателями, специалистами в различных областях стали доброй традицией в деятельности члена Союза журналистов России и Республики Башкортостан С.Г. Аксенова. Как апофеоз журналистской его работы стало проведение новой формы в научно-исследовательской и педагогической работе со студентами — внутривузовского мероприятия «День науки» [4]. Новое время требует новых форм журналистской работы, поэтому стали возможным проведение встреч и интервью в театрах и музеях. Еще одним дополнительным направлением журналистской работы профессора С.Г. Аксенова в последние годы стало региональное музееведение, создание стендов по истории пожарного дела, первой помощи, социологии.

В июне 2019 года будет 30 лет со дня Улу-Теляжской катастрофа (в Челябинской области её называют Ашинская), которая произошла 4 июня 1989 года, когда в момент встречного прохождения двух пассажирских поездов № 211 «Новосибирск — Адлер» и № 212 «Адлер — Новосибирск» произошёл мощный взрыв облака лёгких углеводородов, образовавшегося в результате аварии на проходившем рядом трубопроводе Сибирь — Урал — Поволжье. В результате погибли почти 600 человек, из них около 200 дети, которые ехали на отдых к Черному морю. Полковник С.Г. Аксенов оказался одним из первых военнослужащих, кто оказывал помощь пострадавшим, но он только спустя 15 лет стал описывать события тех дней. Опыт приобретенный во время Улу-Теляжской катастрофы стал бесценным для многих служб и подразделений, еще больше он пригодился когда профессор С.Г. Аксенов возглавил в 2017 году кафедру пожарной безопасности УГАТУ. Информационные памятки, активная журналистская работа с сайтом в интернете, выпуск брошюр и методических пособий, а также изданий для популяризации сохранения здоровья молодежи — вот неполный перечень того, что ежедневно делает член Союза журналистов России С.Г. Аксенов.

В марте 2019 года Председатель Союза журналистов Республики Башкортостан, заслуженный работник печати и средств массовой информации Республики Башкортостан А.Х. Давлетбаков в торжественной обстановке в честь 60-летия со дня рождения и 15-летия журналистской деятельности вручил Почётную грамоту Союза журналистов Республики Башкортостан журналисту, профессору С.Г. Аксенову. Данное событие стало глубоко символично, т.к. в марте Республика Башкортостан отметила 100-летие своего образования.

С.Г. Аксенов трижды избирался депутатом Кировского районного Совета города Уфы (1990 г., 1995 г., 1999 г.), членом Президиума района, председателем постоянной депутатской комиссии по социальной и правовой защите, в 2007 году - членом Экспертного Совета при Уполномоченном по правам человека в Республике Башкортостан. Ему вручены нагрудные знаки «Отличник Гражданской обороны СССР» (1991 г.), «Почетный сотрудник МВД России» (2009 г.). Он продолжает занимать активную журналистскую позицию. В июне 2019 года готовится к выпуску его книга, посвященная 30-летию Улу-Теляжской катастрофы (анализ событий и факты), которая станет квинтэссенцией его журналистской деятельности за последние годы.

Выводы: 1) За 15-летний стаж активной журналистской работы член Союза журналистов России и Республики Башкортостан, доктор экономических наук, кандидат юридических наук, профессор С.Г.Аксенов внёс значительный вклад в военной и медицинской журналистики Республики Башкортостан.

Список литературы

1. Киньябулатов А.У., Шарафутдинова К.И., Шарафутдинова Н.Х., Муха-метова А.И., Кадыров Р.З., Усманов В.Ф., Аксенов С.Г., Чистонов В.Д. Научно-исследовательская и педагогическая работа со студентами технических и гуманитарных вузов в театрах республики. Казанская наука. 2017, №11. – С.168-169.
2. Киньябулатов А.У., Шарафутдинова Н.Х., Аксенов С.Г., Халиков С.А., Зи-гитбаев Р.Н., Ибрагимов А.А., Булгакова К.Р., Каримов М.А., Саидова Д.Д. Воспитательная работа в эвакогоспиталях Башкортостана. Казанская наука. 2017, №10. – С.164-166.
3. Халиков С.А., Киньябулатов А.У., Аксенов С.Г., Шарафутдинова Н.Х., Каримов М.А., Саидова Д.Д., Зигитбаев Р.Н., Ибрагимов А.А., Булгакова К.Р. Коррекция профессиональной деятельности в эвакогоспиталях Башкортостана. Казанская наука. 2017, №10. – С. С.197-199.
4. Киньябулатов А.У., Мухаметова А.И., Шарафутдинова Н.Х., Шарафутдинова К.И., Кадыров Р.З., Чистонов В.Д., Аксенов С.Г., Крылова З.Р., Усманов В.Ф. «День науки» в университетах как новая форма в научно-исследовательской и педагогической работе со студентами. Казанская наука. 2017, №11. – С.165-167.